

VENDÉG

SZALLODÁSOK · KÁVÉSOK · VENDÉGLŐSÖK · SEGÉDEK · BORMÉRŐK · SZAKLAPJA

Felelős szerkesztő és kiadó-
tulajdonos:

KÓNYA SÁNDOR

Megjelenik minden hó 1-én 15-én. — Előfizetési ára:
egy évre 600 korona. — Szerkesztősége és kiadó-
hivatala: VII., Dohány-u. 10. — Telefon: J. 40-50.

BUDAPEST,
1923 FEBRUÁR HÓ 1.
III. ÉVF. 3. SZÁM.

A szaksajtó válsága. Az új ipartörvény végrehajtási utasítása.

napról-napra félelmetesebb méreteket ölt. Ezirányu tapasztalatunkat sajnálattal kell megállapítanunk, annál inkább, mert a szaksajtó válságos helyzete iparunk belső életén keresztül az egyesek belső gazdasági életét is veszélyezteti.

A vendéglős- és kávéipar mindig azok között az iparok között foglalt helyet, amely iparoknak legnagyobb és legnélkülözhetetlenebb szükségük volt és van a szaksajtóra. A mai viszonyok között, amikor egyik törvény a másik törvény megjelenését követi, amikor napról-napra újabb rendeletek jelennek meg, a legnagyobb biztossággal merjük állítani, hogy a szaksajtó reánk nézve nélkülözhetetlen lesz.

Dacára a szaksajtó nélkülözhetetlen voltának, mi az oka annak, hogy a szaksajtó válsága bekövetkezett? Nem kell sokáig gondolkoznunk, hogy e kérdésre megadjuk az érdemleges választ, amely egyszerű és világos: maguk a szakemberek azok, akik a szaksajtót nem támogatják kellőképpen. Nem értünk a támogatás alatt olyan anyagi áldozatokat, amelyeknek meghozatala az egyesek erejét felülmulja. Oh nem, mi csak olyan anyagi áldozatról beszélünk, amely az egyesek részéről nemesak elvárható, de kötelességszerű is. Több kartársról tudjuk — bár vagyonos egyének — hogy egyellen szaklapot sem járatnak (még az ipartestület hivatalos lapját sem fogadják el) és a szakdolgozóknak a legkevesebb jártassággal sem bírnak. Nem ellenségei ezek az egyének saját iparuknak és önmaguknak, amikor a sötétség labirintusában lapogatózva élnek és a legkisebb érdeklődést sem tanúsítják az őket érdeklő szakdolgozó és tárgyak iránt? Kötelességünk tehát nekünk, akik a szaklapokat járattuk és olvassuk, felhívni ezen sötétségben élő kartársak figyelmét a szaklapokra, mert csak így tudjuk a szaklapok mai válságos helyzetét megjavítani és csak így tarthatjuk meg a sajtóorganumot önmagunknak, azt az egyedüli fegyvert, amely iparunk jövőjéért és mindannyiunk érdekeiért küzd.

Immár egy év telt el azóta, hogy a nemzetgyűlés, főként a kisipari körök sürgetésére, elfogadta az ipartörvény módosításáról szóló törvényjavaslatot. A törvény azonban még nem lépett életbe, mert a hozzá tartozó végrehajtási utasítás elkészítése rendkívül sok munkával járt. Mint már többször megemlítettük, ez a végrehajtási utasítás most elkészült s részletes rendelkezéseket tartalmaz mindazokra a kérdésekre, melyekben a döntés jogát a törvény a kereskedelmi minisztériumnak tartotta fenn.

Miután a törvény, mint említettük, a kisipari érdekek védelmére helyezte a súlyt, számos intézkedést foglalt magában, amelyek sérelmeknek látszottak, a végrehajtási utasítás azonban nagy körültekintéssel, a törvénynek éppen ezeket a kényes pontjait oly magyarázatokkal látta el, hogy a kisiparosok érdekei biztosítva vannak. Különösen vonatkozik ez a megállapítás a jogi személyek és kereskedelmi társaságok iparüzésének, a képesítéshez kötött iparok gyárszerű üzésének és az iparüzési engedelmhez szükséges megbízhatóság megállapításának szabályozására.

A jogi személyeket, ideértve a részvénytársaságokat, a törvény elzárta a képesítéshez kötött iparoknak a kézműves jellegű keretek között való folytatásától. Ezzel a kézművességet akarta védeni a nagytőke ellen. Nagy fontossággal bírt, hogy a végrehajtási utasítás helyesen állapítsa meg az iparüzés kereteit, nehogy a helytelen megállapítás következtében a nagytőke és a jogi személyek elzárassanak a kisipar kereteit meghaladó ipari vállalatok létesítésétől. A végrehajtási utasítás e kérdésben úgy döntött, hogy meghaladja az iparüzés kereteit az olyan üzem:

1. melyben elemi erővel hajtott munkagépet használnak és állandóan legalább tíz alkalmazottat foglalkoztatnak, feltéve, hogy a termelés kizárólag készletre, illetőleg továbbeladók részére történik.

2. amelyben nem csupán készletre, hanem a fogyasztók közvetlen köz-

gítésére is dolgoznak ugyan, de elemi erővel hajtott munkagépet használnak és állandóan legalább husz alkalmazottat foglalkoztatnak, végül

3. melyben elemi erővel hajtott munkagépet nem használnak, de állandóan 25 alkalmazottat foglalkoztatnak.

A kereskedelmi társaságok közül a közkereseti és betéti társaság számára biztosítva van az iparüzés, a jogi személyekre megállapított korlátozások nélkül. A társaságok ha ipart akarnak folytatni, elég ha igazolják, hogy egy tagjuk rendelkezik a törvényben előírt képesítési feltételekkel. Viszont, ha egy képesítéshez kötött ipart gyárszerűen folytatnak, az elveszti ipari jellegét és folytatásához nem szükséges a képesítést igazolni.

A törvény korlátozza a más iparokra való áttérést is. A végrehajtási utasítás abból a meggondolásból kiindulva, hogy sok nyomós érdek, mint például a verseny viszonyok változása stb. szükségessé teszi az iparosok áttérését más iparágakra, arra az eredményre jut, hogy méltánytalan lenne az új iparra való áttérést attól tenni függővé, hogy az illető iparos az új iparra előírt szakképzettséget a törvényben előírt általános feltételeknek megfelelően igazolni tudja-e, mert ezáltal esetleg megelhetése válik lehetetlenné. Kimondja tehát, hogy az ilyen kéréseket az iparhatóságok az élet igényeinek megfelelően, méltányosan bírálják el.

Van az ipartörvénynek egy szakasza, amely már a legutolsó évek ideológiájának a terméke. A megbízhatóság igazolása ez, ami azt jelenti, hogy csak az kaphat képesítéshez kötött ipar üzésére iparengedélyt, aki az általános feltételeken kívül, megbízhatóságot is igazolja. A végrehajtási utasítás maga is megállapítja, hogy a megbízhatóság szempontjából támasztható követeléseket általánosságban nem lehet közelebről meghatározni s hogy ez a fogalom nagyon elasztikus. Igyekszik tehát a megbízhatóság tartalmát összeszorítani és negatív formában

meghatározni, kimondva, hogy az iparhatóság a megbízhatóság kérdésében csak tényekre támaszkodhatik, gyanura, feltevésre és általánosságban tartott kifogásokra azonban figyelemmel nem lehet.

Végül a törvénynek azt a rendelkezését, hogy az iparengedélyek száma korlátozható, a végrehajtási utasítás enyhíti, kimondva, hogy ha valakit ily címen iparengedély iránti kérelmével elutasítanak, akkor a kérelem megtagadásától számított egy éven belül az illető ipari gyakorlására engedelem csak akkor adható ki, ha egy üzem megszűnt s akkor is előnyben részesítendő az, aki előbb jelentkezett.

Amint látjuk, a várva-várt végrehajtási utasítás, bár a kisipari körök védelmét előtérbe akarta helyezni, nem felel meg a mi kívánalmainknak, mert a változtatásokat nem azokon a helyeken kellett volna megtenni, ahol tették, hanem inkább az ipar védelmében.

Az új kereseti adóról.

Mint minden új törvényt, úgy a kereseti adó törvényét is kiadta a pénzügyminiszter, anélkül, hogy arra gondolt volna, vajjon megállja a gyakorlatban is helyét a törvény, amelyet a papíron igen szépen le tudott fektetni a talán tehetséges jogtudor. Am nem a papíron, hanem az életben és a gyakorlatban kellene helyesen lefektetve lenni a törvénynek.

Természetesen a következmény sem maradhatott el. A törvény kiadatott és mi vendéglősök, kávéosok tehetetlenül állunk az új rendelkezéssel szemben, amely anyagi lehetetlenséget kíván tőlünk, hogyha mi a legjobb akarattal is vagyunk a böles törvényhozókkal szemben, meg akkor sem tehetünk eleget a követelményeknek.

Hogy a kereseti adó milyen telordulást idézett elő az iparosok között, nemcsak saját szakmánkon látjuk, de észrevehető a felfordulás más szakmákban is, amelyekben bár szintén nehezen, de aránylag mégis könnyebben keresztül vihetők az intézkedések. A rendelet megjelenése óta a főváros utcáin mindenütt olvashatók a tiltakozó gyűlést egybehívó plakátok, megbeszélések egymást követik s még sincsen senki sem tisztában azzal, hogy a kereseti adótörvény miként volna a gyakorlatban keresztül vihető.

Tanácsatlanul áll mindenki, maguk az illetékes hivatalok, sőt az adóhivatalok is. És e rettentő káosz kö-

zette állunk mi is, vendéglősök és kávéosok.

A követelmény nagy, a megértés pedig kicsiny velünk szemben. Bár idők folyamán megszoktunk sok méltánytalanságot, azonban az utóbbi idők megterhelése olyan teherként nehezedik már amugy is roskadozó vállainkra, hogy minden megfeszített erőnket próbára teszi.

Az adózás ellen soha sincs kifogásunk, azonban az adózás módja ellen annál több. Nem kívánunk mást, minthogy a folytonos molesztálás szűnjön meg és valami olyan módot találjon ki a pénzügyminiszter, hogy általa egyszerűsítsék az adózás módja. Például nagyon egyszerűen meg volna oldható a kérdés olyan módon, hogy minden üzlet nagyságához és bevételéhez képest egy bizonyos nagyobb összegű adóval legyen megadóztatva, amely összeg az üzleti év bizonyos évadjaira arányosan felosztva legyen fizetendő s mely összeg magában foglalná az összes adónemeket (forgalmi, kereseti, luxus stb. adó). Ilyenformán mindenki tiszta képet alkothatna adófizetési kötelezettségéről s mindenemű végzéstől mentesen dolgozhatna. Helyesebb volna az államra nézve is az adóleróvásnak ez említett módja, amennyiben óriási kiadásokat takarítana meg, kevesebb tisztviselőt kellene alkalmaznia és az adminisztrációs munkái is csökkennének, valamint az ellenőrzés is könnyebb és pontosabb volna.

Hogy a kereseti adó behozatalával kapcsolatosan milyen megterhelést szőtt az állam újólá a vendéglősök és kávéosok nyakába, azt még most kevéssé érezzük, ám a gyakorlat fogja csak igazán megmutatni, hogy a sok jaj és baj között a kereseti adótörvény egyike a legnagyobb bajnak, mert sok olyan rendelkezést tartalmaz, amelyeknek keresztülvihetősége lehetetlen és tőlünk mégis követelik.

Egy vendéglős.

CSÁKY és HAJDU
Magyarország legrégebb és elismert
vendéglő, kávéház
egyéb üzletek és ingatlanok közvetítő irodája
Budapest, VII., Hársfa-u. 10. f. B.
Alapítva 1500-ban.

Hiteles üvegáru
és porcellán
vendéglősök legjobb beszerzési forrása
Abend és Szittnernél
IV., Irányi-utca 15.

Hogyan kérjük a kereseti adóval kapcsolatos könyvvezetési felmentést.

Tudnivaló, hogy a kereseti adó végrehajtási utasítása a sok megterhelés mellett 1923. január 1. óta különösebb könyvek vezetésével is megterhelte a vendéglősöket, kávéosokat és kocsárosokat.

Mint lapunk előző számában jeleztük, vannak egyes kivételek, amikor a pénzügyi hatóságok az üzemtulajdonosokat felmenthetik a kötelező könyvvezetés alól. Ilyen körülmény többek között az az ok is, amely az adózót a könyvvezetésre képtelenné teszi, ha az üzem terjedelme oly kicsiny, hogy külön könyvvezető tartását nem bírja el.

Ha az adózó a könyvvezetés kötelezettsége alól való felmentését kéri, csak abban az időpontban köteles a könyvek vezetését megkezdeni, amikor kérelmét végérvényesen elutasították.

A kereseti adó végrehajtási utasítása értelmében azok az üzemtulajdonosok, akik a 99. §. alapján a könyvvezetés alól felmentésüket kívánják, kötelesek 1923. január 31-ig egyénenként az illetékes hivatalhoz (Budapesten az illetékes adófelügyelő-helyetteshez, vidéken az illetékes pénzügyigazgatóság) kérvényt benyújtani. Egy ilyen kérvény formáját a következőkben ismertetjük:

Budapest székhelyű VII. kerületi
tekintetes adófelügyelőségének

Budapest

VII., Csengeri-u. 11.

Tisztelettel alulírott vendéglős (kávéos, kocsáros) kérem, méltóztassék engem a kereseti adóról szóló törvény végrehajtási utasításának 99. §-a alapján a részemre előírt könyvek vezetése alól felmenteni.

Üzletemet ugyanis kis terjedelemben folytatom (csak 1, csak 2 segédem van, vagy ehelyett a következő foglalkozásom természete ugyanis olyan), hogy annak folytatása mellett könyveket vezetni rendszeren nem lehet és azonkívül iskolai előképzeltségem sem olyan, hogy az előírt könyveket a legjobb akarattal is vezetni tudnám (itt oda lehet írni, hogy hány osztályt végzett.)

Alázatos kérésem teljesítést és mielőbbi szives elintézését kérve, vagyok

Budapest, 1923. január ...

Kötő tisztelettel

Nagy Dezső

(vendéglős, kávéos, kocsáros)

Azt a felívet, amelynek egyik oldalára ezt a kérvényt írtuk, hosszú-

ban összehajlítjuk és akkor a felénk néző külsejére a következő címzést írjuk fent: Budapest székesfőváros VII. kerülete tekintetes adófelügyelő-ségének Budapesten. Középen: Kérvénye N. N. vendéglősnek (kávésnak, koreszmárosnak). Alul: Könyvvezetés alól való felmentés iránt.

Borkivitelünkről.

Arukivitelünknek ez idő szerint legfontosabb tétele a bor. Külkereskedelmi mérlegünk alakulására e cikknek döntő befolyása van és valószínűleg hosszú ideig lesz is, nem érdektelen tehát ennek az árunak exportlehetőségeit vizsgálat alá venni.

A bor távolról sem játszott oly jelentős szerepet a régi Magyarország külforgalmában, mint ma. Forgalma lényegesen csökkent s a nyugateurópai piacainkat már a kilencvenes évektől elvesztettük. Ennek oka a filoxéra pusztításaiban rejlett, mert elpusztult hegyi szőlőink helyett a homokos területek bevonásával regeneráltuk szőlőterületeinket, könnyű domoki boraink pedig nem bírták a versenyt az olcsó és hasonlíthatatlanul jobb minőségű olasz és spanyol borokkal.

Mai kivételes jelentőségét kivételünkben a bor főleg annak köszönheti, hogy bortermő területeinknek legnagyobb része megmaradt, a bor hazai fogyasztása pedig általános elszegényedés következtében megcsappanván, nagyobb felesleggel is rendelkezünk.

Piacunk nem lévén, ha kerül is egy-egy nagyobb tétel külföldre, főleg Svájcba, de az oroszlanrész a volt monarchia területén maradt, vagyis a magyar bornak háború előtti rendes piacán. Köztudomású, hogy mily elkeseredett harcokat kell vívni, hogy a piacok nagy kinnal, egyéb engedmények fejében megnyiljanak előttünk. A homoki borok távolabbi exportjáról pedig szó sem lehet. Ezékből világos, hogy a bor exportjának olyirányú fejlesztése, mely egykori nyugateurópai piacainkkal újból kapcsolatba hozhatna, a mai viszonyok között teljesen lehetetlen. Külkereskedelmi mérlegünk döntő javulását ettől a cikktől nem várhatjuk. Ezt igazolja az a londoni híradás, mely arról számol be, hogy Portugália 20,000 hektoliter Madeira- és Oporto-bort szállít Csehországnak, amely az importált borra óriási vámkedvezményt ad. Rekompensációképpen Portugália kedvező vámtételeket állapít meg a cseh import részére. Ezzel a szerződéssel a csehiek a magyar bor behozatalát akarták elkerülni, hogy Magyarországnak ezzel is kárt okozzanak.

Csak magyarul!

Tudvalevő, a trianoni békeszerződésnek egyik paragrafusára a magyar szeszkereskedelemben eltűnt a francia cognac szó használatát és ezt a nevet csupán a francia eredetű szeszpárlatoknak tartja fenn. A cognac szó helyettesítésére hirdetett pályázat győztesei, a borleány és borlelke, nem tudták népszerűvé válni, meg nem is földik teljesen a cognac szó fogalmát. Amde most földmívelési kormányunk megszerezte a francia kormánytól a francia kormánytól olyirányú beleegyezését, hogy a magyar konyakgyárosok jogosíthatnak a cognac szó magyar ortografiájú k o n y a k formájú használatára.

Milyen előzékenyek ezek a franciák. Tehát nagylelkűen megengedik, hogy a magyar ortografiát használhassuk még a szesz üvegcímkéken is! Ugy kellett ez a konyakgyárosoknak! Miért nem írták a portékájuk címét eddig is magyarul, lám most a franciák szorítják a magyar írásra — a magyar gyárosokat!

Meghívó.

A Budapesti Szállodások és Vendéglősök Ipartestülete 1923. febr. hó 26-án, hétfőn délután 4 órakor tartja Budapesten, VIII., Főherceg Sándor-u. 8. sz. alatt (Régi Képviselelőház)

II. évi rendes közgyűlését,

melyre az ipartestület tagjait lisztellett meghívja

Walter Károly
ipartest. főtitkár.

Keszey Vince
ipartest. elnök.

Tárgysorozat:

1. Elnöki megnyitó.
2. Az 1922. évi jelentése felolvasása.
3. A pénztáros jelentése.
3. A számvizsgálók jelentése.
5. A felmentvény megadása.
6. Alapszabályok 9. §-ának módosítása.
7. Az 1923. évi költségvetés előterjesztése.
8. Indítványok.

A napirendre fel nem vett indítványok az ipartestület alapszabályai 11. §-ának 4-ik bekezdése értelmében csak azon esetben tárgyalhatók, ha legalább 8 nappal a közgyűlés előtt írásban az elöljáróságnak beadattak.

Kérjen mindenütt

DOZZI SZALÁMIT

Gyár: BUDAPEST—PALOTAUFALU

TELEFON: 24—37.

BEM REZSŐ éttermei

II., MARGIT-KÖRUT 54.

Minden szombat este disznótóros vacsora. Nemes fajborok.

Telefon: 03—44.

Nemes és Milasin

hat. eng. adásvételi és ingatlan forgalmi
ügynökségi irodája

Budapest, IX., Ferenc-körut 8.

A vendéglősök ha olcsó és

jó bort

akarnak, jöjjenek

VIII., Baross-u. 75. sz.

alatti pincénkbe!

Budapesti Élelmezési R.-T.

QUISY

american
drinks:

COCKTAIL, VERMOUTH
SWEDISH PUNCH
WHISKY-GIN

Szerencsés el-
adást és vételt

PÁRDY

ingatlan és üzlet adásvételi irodája közvetlen
VII. Kazinczy-u. 5.

HUNGÁRIA

INGATLAN, ÜZLETEK ÉS PÉNZ-
KÖLCSÖN-KÖZVETÍTŐ IRODA

Közvetít
mindenféle üzletet, ingatlant
reális alapon.

VII., István-ut 19. I. em.
Telefon: József 139—89.

PALUGYAY

borok és pezsgők kitűnők

Pince: Budafok.

Iroda: Budapest, Dorottya-u. 3.

A mértékhiteljesítési és mértékvizsgálati díjszabás újabb megállapítása.

A m. kir. kereskedelemügyi miniszter 1922. évi 107,815. sz. rendelete

Folyadékmértékek, folyadékmérő-eszközök és száraz anyagok mérésére szolgáló űrmértékek: 1 hektóliteres 250 K, 50 literrel 10 literig 200, 5 literrel 2 literig 100 K. Úveg tartályok 10 literig bezárólag 100, 10 literen felül 250 K. Folyadékmérő-eszközök 380. Faláda és mérőkeret 180 K. Tejeskannák 1—5 literig 25, 5—10 literig 50, 10 literen felül 250 K.

Súlyok: 50 kg-tól 10 kg-ig 100, 5 kg-tól 50 dkg-ig 50, 20 dkg-tól 1 grammig 25 K.

Mérlegek: Egyenlő és egyenlőtlen karu rudmérlegek, felsőserpenyős, gyors- és hidmérlegek: 5 kg. terhelőségig bezárólag 130 K, 20-ig 250, 100-ig 500, 200-ig 750, 500-ig 1000, 1000-ig 1250, 3000-ig 1500, 8000-ig 2000, 15,000-ig 3800, és 40,000-ig 7500 K.

Szigorú (precíziós) mérlegekért darabonként a fenti díjtételek kétszerese fizetendő.

a) Csakis egy anyagfajta mérésére (adagolására) szolgáló ilyen mérlegek: 20 kg. terhelőségig bezárólag 1000, 100-ig 2000, 200-ig 2500, 300-ig 3000, 400-ig 3500, 500-ig 4000, 500 kg-nál nagyobb terhelhetőségű, ily mérlegeknél az 500 kg-on felül levő minden teljes vagy megkezdett 100 kg. után a 4000 koronán felül még 500 korona fizetendő.

b) Több anyagfajta mérésére (adagolására) szolgáló ily mérlegek hitelesítéseért az előző a) pontban a terhelhetőségnek megfelelően megállapított díjon felül még minden egyes további anyagfajta után ennek a díjnak a fele fizetendő.

c) Csak a mérlegek szabályozó sulyberendezésének megvizsgálásáért és hitelesítéséért a mérleg terhelhetőségének megfelelően az előző a) pontban megállapított díjnak a fele fizetendő.

A korcsmai palackok, az ivóedények (poharak), a tejes palackok és a szeszes italokat tartalmazó zárt palackok hitelesítési díjai:

Korcsmai palackok hitelesítési díja egy mértékjellel darabonként 16 K, poharak hitelesítési díja egy mértékjellel darabonként 16 K, ugyanaz két mértékjellel darabonként 32 K. Tejespalackok hitelesítési díja darabonként 10 K, zárt palackok hitelesítési díja darabonként 16 K.

Ezen rendelet 1923. január 15-én lépett életbe.

Az országos vendéglős bál.

Büszkén vehetjük papírra ezen ismert mondatot: a mi bálunk. Fényes volt a külsejében, erkölcsi és anyagi sikerében a mi bálunk. A Vigadó hatalmas falai csak úgy visszhangzottak a jókedvtől és hangulatától, amely a mi bálunk egész lefolyása alatt, kivilágos virradatig uralkodott. Az öreg Vigadó kapui előtt már tíz óra előtt nagy sűrűség-forgás volt s a nagy emberáradatban a legelegánsabb toalettekben, autókön és hintókon érkeztek meg a fényes bál résztvevői. A fogadtatás meglepő és valóban a rendezőbizottsághoz méltó előkelő formában történt. Lassan-lassan megtelt a bálterem, amikor Radics Béla közismert fővárosi uriprimás ráhuzta a régi ismert csárdást: »Jaj de magas ez a vendég fogadó«-t, amelynek hangjaira Kiszél József Keszezy Vincénével megnyitotta a táncot.

Szelbnél szebb párok jókedvtől és örömtől eltelve lejtették a csárdást s a vakító, kápráztató fényességben, mint tündérbűvölés vonult fel előttünk a mi bálunk képe, felelevenítve bennünk a békeidők gondtalan napjait. Apák, anyák derűs arccal szemlélve a fiatalság jókedvét, varázsoolták vissza egykori emlékeiket, míg a fiatalság örömmámorban uszó jókedvét csak a cigányzene néha-néha beálló szünete tudta csak elnémitani.

A táncmulatság a kora reggeli órákig tartott s mindannyian, akik jelen voltunk, azzal a gondolattal távoztunk, hogy a mi bálunk fényesen sikerült, amely sikerért mindannyian hálás köszönettel tartozunk Kiszél József hálelnöknek, Keszezy Vince ipartestületi elnöknek, Gundel Károly, Wagner Béla, Kövály Jenő és a rendező bizottság többi tagjainak, akik fáradhatatlan szorgalommal és kitartással dolgoztak azon, hogy siker koronázza a mi bálunkat.

A megjelent hölgyek közül a következőket jegyeztük fel:

Weidinger Terike, Szelezckey Margit, Papszt Ilonka, Korvinyi Stefánia, Kövessi Rózsi, Zombori Erzsike, Lukács Ilonka, Stifter Teri, Wanke Mária, Tarlich Erzsébet, Shágli Genovéva, Bucsfar Mimi, Wittmann Muci, Pathó Ilonka, Malaschek Olga, Kralik Anns, Gregorits Mici, Korolas Irén, Pameri Rózsi, Jakobovits Erzsébet, Weisz Jolán, Ververszka Erzsébet és Stefi, Lusztig Barnka, Takács Ilus, Pozsonyi Mancika, Végenhuqel Kató, Zsin Marietta, Vermes Gabi, Kolas Rózsi, Urbán Margit, Faltaq Olga, Pócsi Lujza, Brückner Gizi, Graf Pojáci, Wertlinger Juliska, Orbáne Mariska, Bohn Miterka, Klasz Irmuska, Weisz Lenke, Schneider Lenke, Csike Lili, Czétyényi Aranka és Gizi, Lenkei Sari és Ella, Zimmermann Micike, Pentz Mancsi, Peske Julis, Schuth Zsófia, Markovits Böske, Wass Agnes, Domonkos Ilonka, Varga Teruska, Kujdosi Irén, Prum Margit, Prum Ilonka, Prum Nelli, Schweitzer

Annus, Meyer Zimike, Tischler Micike, Kiss Mariska és Milike, Herfort Irénke, Jaurek Mária, Birkenstok Etus és Ilonka, Várady Frici, Mayer Erzsike, Leheti Melánia, Hévízi Margit, Pege Mariska, Radeczky Paula, Budinszky Juci, Siposs Maca, Jeczko Irén, Gróf Rózsi, Gróf Mancsi, Endrődi Mariska, Seucz Aranka, Dankovszky Tusi, Stanfli Irén, Madiász Márta, Kriszt Irmuska, Kriszt Bébi, Elm Irmuska, Posch Irma, Szalkai Bözsike, Obedutz Irma, Klemm Gréta, Haan Mancsi, Málter Ica, Nagy Mancsi, Knechtl Irma, Seres Agi, Engelhart Rózsi, Mechlovits Aranka, Weintraub Józsa, Havas Eta, Ferró Jancsi, Ferró Bözsike, Ferró Marcsa, Herz Margit, Herz Nelli, Mucsnyák Böske, Tóth Mici és Erzsébet, Debertolis Szósi, Moser Mária, Artler Ilona, Szilárd Gizi, Artner Ilonka, Wirth Hilda, Lusztig Ritta, Werbőczy Erzsébet és Kató, Weiss Maca és Ica, Fenyő Hajnalka, Várai Margit, Szabó Teruska, Sugaár Ilus, Rausch Ilonka, Csizmadia Erzsébet, Rójtöki Bene, Spörk Antonia, Prósz Annus és Lenke, Lakatos Ilonka, Karl Hedvig.

Asszonyok: Kurz Jánosné, Werbőczy Lajosné, Márkus Imréné, Heinrich Antalné, Kittner Mihályné, Kecskeméthy Józsefné, Beer Lászlóné, Maloschik Ferenéné, Maloschik Róbertné, Horváth Istvánné, Szita Lajosné, Putnok Istvánné, Mayer Pálné, Thoma Istvánné, Kolossa Viktorné, Nagy Sándorné, Baán Ferenéné, Bokor Ferenéné, Bem Rezsőné, Andreics Józsefné, Ammer Jánosné, Oláh Dezsőné, Posch Mihályné, Posch Károlyné, Rettinger Mártonné, Stettner Dezsőné, Soronkay Nándorné, Wrabetz Gusztávné, Gombos Károlyné, Kamarás Mihályné, Wagner Nándorné, Baán Józsefné, Rosch Istvánné dr., Zoltán Gyuláné, Csupor Lajosné, Tóth Lajosné, Beer Frigyesné, Schneider Mátyásné, Wagner Györgyné, Szabó Samuné, Bernhardt Jenőné, Bakos Jánosné, Hoffmann Ferenéné, Nagy Sándorné, Krenn Istvánné, Hajós Józsefné, Haasz Imréné, Pollak Istvánné, Seres Lajosné, Gosztonyi Ferenéné, Dor Józsefné, Drachos Zsigmondné, Tóth Kálmánné, Riedl Józsefné, Schlosser Istvánné, Guttmann Béláné, Cserno Lászlóné, Blaska Jánosné, Brauch Károlyné, Debertolis Ferenéné, Tóth Imréné, özv. Moser Edéné, Szilárd Dezsőné, Fehér Imréné, Arany Józsefné, Bischof Pálné, Barát Jenőné, Artner Alajosné, Horváth Jánosné, özv. Mejer Tivadarné, Pokorny Istvánné, Müller Nándorné, Csemiczki Frigyesné, Mezei Ferenéné, Harasztá Miklósné, Farkas Istvánné, Hupfer Ferenéné, Harkány Rezsőné, Vass Kálmánné, Sucianovics Ferenéné, Fischmann Oszkárné, Kleier Erőné, Balogh Henrik dr.-né, Herz Simonné (Miskolc), Faltusz Károlyné, Demusz Jánosné, Eberhardt Gyuláné, Szathmáry Józsefné, Herédi Kálmánné, Ilvószky Jánosné, Bicher Jenőné, Kloss Lajosné, Molnár Istvánné, Farkas Béláné, Zimmermann Lajosné, Klein Gyuláné, Eberhardt Antalné, Markovits Hugóné, Milovszky Károlyné, Vasszy Béláné.

**Villányi
pezsgők és borok
a legjobbak!**

Központi iroda:
Budapest, V., Nádor-u. 16.

Az E. S. C. bálja.

Igen előkelő és szépszámú közönség jelenlétében tartotta meg január hó 16-án az ESC. tradíciós bálját.

A Vigadó terméi zsufolásig telve voltak a fiatalság legszebbjeivel s öröm volt nézni azt a jókedvet és vígságot, amely az egész táncestélyt uralta.

Tíz órakor Radics Béla jönevű fővárosi cigányprimás »Elvágtam az ujjam, jaj de fáj« kezdetű csárdásra rázendített s ötven gyöngyörű pár perdtől táncra a jó magyar csárdásra.

A sikerült bál nagyszerű fényét nagyban emelték a jelen volt ipar-területi képviselők, kik között ott láttuk:

Holub Rezső, Márkus Imre, Kiszél József, Kövály Jenő, Neiger Jakab, Beer László, Gundel Ferenc, Szép József, Kádár Miklós, Bem Rezső és ifj. Artner Alajos urakat, a Főpincérek Orsz. Egyesületének képviselőit: Francics Károlyt, Márkus Aladár, Walter N. urakat, a genfi szövetség képviselőit: Czifriák Antal, Gráf József, Makáts István urakat, a »Szövetség« dalkar képviselőit, a szállító cégek képviselőit: Stefánovits, Sabatier és Strasser urakat, a sport képviselőit: MTK dr. Bodánszky Pál, dr. Dietz István, a MAC dr. Szerelemhegyi Ervint urakat, végül az ESC teljes elnökségét: Hautzinger Károly, Miletits Gyula, Tachler Lajos urakat.

A nagyszámú rendező gárdát Milius Béla irányította nagy megelégedésre. Kellemes meglepetést keltett az izléses táncrend.

Hogy az est ily fényesen sikerült, ez mind az előkészítő munkálatok vezetőinek érdeme, mint Tóth Lajos, Hartay Endre, Halda Béla, Fischer Rezső, Balázs László, kik minden kérdésben nagy körültekintéssel jártak el, mit a siker és a megjelent hölgyek névsora bizonyít.

Leányok: Rottman Ilonka, Molnár Ilonka, Braun Manci, Blahovics Margit, Wrabek Mariska, Gál Magduska, Kondor Nusi, Zalán Emy, Lovay Rózsika, Tóth Sári, Pozsgay Erzsé, Tóth Manci, Dusehek Irénke, Leithner Manci, Deutsch Flóri, Verbóczy Bözsi, Klein Lili, Selymessy Aranka, Pudnisik Emilia, Eisler Margit, Grünwald Kati, Gaukel Margit, Orbán Maria, Tischler Mici, Kutay Erzsike, Welklinger Juliska, Tachler Gizella, Sváb Janka, Szöllösy Mariska, Zizska Aranka, Schrey Antónia, Glanz Ilonka, Blahovics Juliska, Duray Rózsika, Nagy Mariska (Kisújszállás), Perjesi Gizi, Kusina Bözsi, Zalán Mica, Tóth Nusi, Pozsgay Ilus, Paksay Ica, Pausz Stefi, Fekete Annuska, Hautzinger Rózsika, Verbóczy Kati, Várady Frici, Deutsch Janka, Dös Bözsike, Rác Mariska, Szirják Irénke, Grünwald Erzsé, Szabó Irma, Weiss Erzsé, Fischkál Piroska, Berda

Lujzi, Tóth Juliska, Orbán Bözsike, Salamon Mariska, Flóri Mici, Zizska Bözsike, Helsber Sári, Gelb Annuska, Nemény Emilia, Haas Ilona, Rimóczy Etuska, Rác Rózsika, Rottmann Kati.

Asszonyok: Järmay Lázárné, Kocsis Arpádné, Glantz Ignázné, Krausz Béláné, Tompiás Mihályné, Tálay Ferencné, Heider Imréné, Krai Ervinne, Kuzma Pálné, Sipos Endréné, Pozsgay Jánosné, Tahler Lajosné, Tábori Jánosné, Degovits Györgyné, Király Pálné, Leithner Józsefné, Réthy Ferencné, Rakovsky Lászlóné, Francics Károlyné, Kiszél Józsefné, Czifrák Antalné, Kelenfy Józsefné, Paunkirchner Rezsóné, Scharntner Jánosné, Miloins Béláné, Tischler Györgyné, Paraker Lajosné, Bau Istvánné, Halda Béláné, Kuluncsics Józsefné, Korb N.-né, Molnár Sándorné, Garai Aurélné, Braun Samuné, Pokorny Istvánné, Taudor Odónné, Csényi Józsefné, Kindl Kálmánné, Farkas Gyözőné, Tóth Józsefné, Walter Istvánné, Bors Károlyné, Barabás Béláné, Schweilicz Józsefné, Gróf Józsefné, Hautzinger Károlyné, Bodor Odónné, Koháry Pálné, Bem Rezsóné, Puskás Károlyné, Patát Pálné, Orbán Gézáné, Moskovitz Hugóné, Mirovsky Károlyné, Fischkál Sándorné, Feitli Béláné, Dumi Gusztávné, Márkus Imréné, Saphir Imréné, Miletits Gyuláné, Horváth Jánosné (Balatonfüred), Helszer Józsefné, Grossmann Hugóné, Beliczay Antalné, Bokor Dezsóné, Kállay Lászlóné, Borbély Istvánné, Kiss Béláné, Vogel Ferencné.

Felülfizetések:

Márkus Imre, New-York kávéház 10.000 K, Holub Rezső, Kiszél József elnök, Miletits Gyula, Kovács Sándor, Szarka Imre, Hergl József, Első részvény serfözde 5000—5000 K, Kommer Ferenc, Hautzinger Károly, Hacker Mór 3000—3000 K, Beer László, Böhm Rezső, Sabathiel Tivadar, Gaál Jenő, Gundel Ferenc, Szép József, Hofner Zsigmond, ifj. Musnyák Károly, Weber Ernő, ifj. Kóczé Antal, Kovács Sándor, Abaffy Miklós, Stettner Dezső, Putzer Ferenc, Heim Lajos pék, Törley J. és fiai, Royal nagyszállóda r.-t., Kindl Kálmán, Kimbauer Alajos, Püspöki bérpince 2000—2000 K, Kodó István, Kolossa Viktor, Babocsy Lőrinc 1500—1500 K, Dr. Dietz István 1080 K, Fekete Lipót 1062 K, Killár Ferenc, Lichtmann Aladár, Kunzl Aladár, Bazzay Ferenc, Schweitics Károly, Schwartz N., Krausz Sándor, Szigeti Imre, Weinberger Miklós, Bokor Dezső, Szabó Andor, Bors Károly, Szarka Jenő, Walter István, Cseke Lajos, Barta Lipót, Neiger Jakab, Lipták János, Palugyay és fiai, Gerbeaud r.-t., Brückner J. és fiai borpince, Varga István, Hungaria r.-t., Ilits Gyula, Patát Lajos, Várady Gyula igazgató, Szlavik József, Haas Sándor, Heurigs Nándor, Wagner Béla, Karikó Gyula (Ászód), Schuller és Társa, Potzman Mátyás, Wagner Gyula, Tingl Lajos, Kiss Béla, Schnauz Ferenc, Párdy Ferenc, Artner Alajos, Zámoly Dénes (Pápa), Löffinger Ferenc, Sörös Ede, Kittner Mihály, Dobrova Károly, Hattyu gőzmosó, Jovics Jenő, Oláh Vince, ifj. Appl János, Anneán Gyula, Detky Kálmán, Dénes Imre, Schweitzer József, Verbóczy Lajos, Luntzer Ferenc, dr. Peterka Pálné, Francics Károly, Moskovitz Hugó, Czifrák Antal, Trummer József, Scharntner János, Makáts István, Philipp Artur, Kommer Béla, Weiner József bookmaker, Kövály Jenő, Kulnicska József, Gróf József, Beliczay Antal, Kállay László, Schütz Rudolf, Ne-

mény Béla, dr. Bodánszky Pál MTK, ifj. Artner Alajos, ifj. Magyar Imre, Magyar Béla, ifj. Kiss Béla, N. N., Vogel Ferenc, Szabó János, Ali, a török, Kovács Károly, Kohn Miklós, Back Emil, Kiss Béla, Miloins Béla, Balázs László, Pető György, Braun Lajos, Mayer János, Szász János, Dökker Ferenc, Leithner József Imperial, London szálloda, Böczögő József (Miskolc), Szücs József 1000—1000 K, Salamon Béla 900 K, Almásy Károly, Tischler Pál 800—800 K, Neuwelt Zsigmond, Hevesi Tibor 700—700 K, Gottschlig Agoston, Scheid A. G., Mihalik és Bán, Britannia r.-t., Szabó Imre, Dominek Gyula, Ebenhő Károly, Nagy István, Rechnitzer Vilmos 600—600 K, Váci Béla, Deák István, Hegyi Imre, Nagy Sándor, Biró Dénes, Zabrák Gyula, Royal Orfeum r.-t., Honyák István, Révész Nándor, Neubauer János, Perényi József, Blaschka János, Kovács Sándor, Arányi József, Kiszél József főpincér, dr. Radoczay, Albrecht Ferenc, Nothnagel János, Fullán József, Haraszt Miklós, Elko István, Nikora Sándor, Főpincérek Egyesülete, Márkus Aladár, Ekker Lajos, Ketlerer Péter, Totsche Gyula, Kronovetter Péter, Nácssy Pál, Neuszidler Géza, G. Horváth József, Balogh János, Bada Lajos, Tannay Géza, Dorman Jack, Bokros Károly, Balázs László, Molnár Béla, Feitli József, Arvay Lipót, Schwarz N., Fias N. 500—500 K, Berenek Antal, Spesny Imre, Järmay Lázár, Csényi József, Paraker Lajos, Kreml Emil 400—400 K, Margitszigeti fürdő, Putnoki István, Berkovits Károlyné, Frenreisz István, Posch Mihály, Arany János, Szabó Sándor, Stibitz Ignácz, Imetzy Vilmos, Molnár Lajos, Csik József, Bors Károly, N. N., Kolbet Richard, Salinger Ferenc, Kiss Sándor, Lukács Imre, Schwartz Kálmán, Velikay Gyula, Orovitz Gábor, Arpássy Pál, Simkó N., Kerner N. 300—300 K, Borbély László 250 K, Csenák Kálmán, Kindl Kálmán, Dénes Imre, Zeis György, Borbély Istvánné, Zalán József, Schultz Márton, Szalay Illés, Kremer Imre, Klein Károly, N. N., Dénes Márton, Homor István, Zimmer Ferenc, P. Horváth József, Esch Antal, Pozsgay István, Szabó Imre, Györfy N., Micsinay Jenő, N. N., Silbereisz Lipót, R. N., Germin Emil, Szécsényi N., Grün Antal, Wolf N., N. N., N. N., Langhaus Agoston 200—200 K, Legersky, N. N., Asbót, Bacsics, Németh, Breuer, Winkler, Nader, Ziegler 100—100 K, Matesz 50 K, Halda Béláné gyűjtése 12.480 K, Szeged étterem 2400 K, Kodra étterem 2600 K.

Részvény-szalámi

a legjobb téli szalámi!

Mindenütt kapható!

Hüttl Tivadar porcellángyáros

V., Dorottya-u. 14.

Nagy választék vendéglői és kávéházi edényekben!
Telefon: 31—53. szám.

Nincs üzlet „VENDEG” nélkül — hirdessen lapunkban.

Már megint!

Megint drágább a kenyér, több lett a gondja — ha lehet több — minden iparosnak, üzletembernek. Ezzel az emeléssel újra megindul a circulus vitiosus; drágább lett a kenyér s ez sorozatos bérharcokra sarkal, ruházat, cipő s az egyéb közszükségletek mind nyomulnak fel az immár elérhetetlen felé. Ez az új drágasági hullám szoros kapcsolatban van az élelmiszerek, egyelőre csak tervezett kivitelével, amely valószínűleg meg is indul.

Ez a kiviteli üzlet, mert valószínűleg üzlet, állítólag szükséges a pénzünk javítása és stabilizálása miatt; ugyan mit érünk azzal, ha a külföldön meg is javul a korona, mikor itthon csökkenik ugyanakkor a vásárló ereje? Remélhető-e a kenyér- s a többi élelmiszerek esése, mikor a kormány megengedi — bár mily okból is — az élelem kivitelét! Világos, hogy ez a kivitel nem kívánatos a köz szempontjából, itt valamelyik vállalat lehet az igazi érdekelt fél. Pedig ezek a nagy vállalatok már pukkadásig teleszították magukat; múlt évi kimutatás szerint 438 budapesti vállalatnak 17 milliárdra rugott a tőke lejáródása egy év alatt. Csinos kis összeg! Elkabul az agy, ha fel akarja mérni ezt a mesés vagyont!

A behozatal tilos, sőt remélhetjük a tilalom kiterjesztését; de ha nem hoznak be, miért akarnak kivinni az országból!? Vagy miért éppen ami a legfontosabb, ami nélkülözhetetlen, miért azt viszik ki?

Talány ez, amelyet nehezen lehet megérteni, megmagyarázni pedig még nehezebben. (k. z.)

ÜZLETEK KÖRÉBŐL

Robicsék Béla

vendéglős kartársunk IV., Petöfi-ter 2. szám alatt nyitotta meg üzemet. Mint kitünő szakember, reméljük és kívánjuk, hogy jó konghájával és boraival minél több látogatót vonzon és üzlete a lehető legjobb forgalomnak örvendjen.

Mikes András

vendéglős II., Török-utca 6. szám alatt nyitott egy kis bormérést, hol izletes hideg ételekkel, jó vidéki borokkal és kitünő kisüstön főtt pálinkával várja vendégeit. Igen szép ismeretsége van, több nagyobb szabású vendéglőben és étteremben működött, mint kedvelt főpincér. Legutolsó üzlete a vágohídi vendéglő volt.

HIREK

Genti bál március 6.

A budapesti vendéglői és szállodai alkalmazottak genfi szövetsége hagyományos, ez idei bálját 1923 március 6-án fogja megtartani a Fővárosi Vigadó összes termeiben. A szövetség elnöksége az intéző bizottságot máris összeállította és a bál előmunkálatai serényen folynak. A bálbizottság felkéri a főnököket, valamint a szaktársakat, hogy minden olyan címet, ahová meghívót ohajtának küldeni, tudassák a bálbizottság titkárával (Neusiedler Géza, Vadász-kürt szálloda). Minden más fontosabb ügyben Czifrák Antal főrendező (Astoria szálló) ad szíves felvilágosítást.

Munkabéruzsora.

Az uzsoraírótság az utolbbi időben több marasztaló ítéletet hozott, ahol a vád alapja a munkabéruzsora volt. Az uzsoraírósnak az az álláspontja, hogy senkinek sincs jogában egy kollektív szerződésen felül, vagy annak hiányában egy általánosan elfogadott munkabéren felül többet fizetni, mert ezáltal beletérszeríti a magasabb bérek fizetése azokat is, akik alacsonyabb bérek mellett tudnának dolgoztatni. Az ilyen ténykedést munkabéruzsorának minősíti, melyet elzárással és magas pénzüsszeggel büntet.

Jóbarátok

uzsonájukat a következő helyeken tartják meg, minden szerdán d. u. 4 órakor:

Január

31-én Artner Alajos vendéglőjében, Nagymező-u. 41.

Február

7-én Szabó Jenő vendéglőjében, Váci-ut 97.

14-én Zsin Lajos vendéglőjében, IX., Soroksári-u 56.

21-én Csengei Sándor vendéglőjében, Ferenc József-rakpart 9.

28-án Csengei János vendéglőjében, Wesselényi-u. 43.

Március

7-én Mayer István vendéglőjében, Drégely-u. 5.

14-én özv. Pázmán Jakabné vendéglőjében, Mester-u. 27.

21-én Németh József vendéglőjében, Wesselényi-u. 57.

28-án Noszál Ferenc vendéglőjében, Rakóczi-ut 54.

Április

4-én Boross Gyula vendéglőjében, Márvány-u. 6.

A »Jóbarátok« uzsonáján szívesen látjuk az új kartársakat is.



Benedek László
 ÜZLET-HÁZ-TELEK
 FÖLDBIRTOK-KÖZVETI-
 TŐ-VII-TÖKÖLY-UT-22.
 TELEFON 7 80-64.

Herceg Windischgraetz Lajos borpincészetei

Sárospatak :: Tokaj
Budafok

Közp. iroda és mintatár :
Budapest, IV., Váci-utca 27 - 33.
(Piaristák-palotája)

Lóránt Ede

likőr-, rum- és cognagyár, gyümölcs-palinka
nagykereskedő
Budapest, VII., Kertész-utca 18. sz.
Telefon: József 129-16.
Különlegességek: Lóránt-féle „CORIDAS” rum-
„NIMBUS” gyógytülökör.

NAGY IGNÁC pincéfelszerelési
cikkek raktára
Budapest, VII., Károly-körút 9.
Ajánlja dusan felszerelt raktárát u. m.:
Borszivattyúk, szűrőgépek,
palackok, parafadugók, címkék stb
Telefon: József 115-15.

Sörceapok, borászati cikkek

Mika Tivadar

fémárujár
Budapest, VII., Kazinczy-u. 47.
Telefon: József 128-27.



TÖRLEY
PEZSGŐ
Taliaman, Casino, Reservé.

Nösner János, Budapest

bornagykereskedő
palack és hordóbor különlegességek. Városi pince: VIII., Stáhly-u. 5. (Rókus mellett)

TOLDY INGATLANFORGALMI

VII., CSENGERI-U. 8
Kávéházak,
vendéglők, söntések,
stb. stb. adás-vételi irodája.
Gyorsan és biztosan közvetít

TELEFON: 18-08



HUNGÁRIA
CASINO DEMI SEC

Közp. iroda: IV., Pilvax-köz 9. szám.

Kik mentesíthetők a blokkrendszer alól.

A m. kir. pénzügyminiszter a 203.337—VIII. fő. 1922. sz. körrendeletével, amely 1923. febr. hó 1-én lép a vidéken életbe, a blokkrendszer kötelező használata alól a következő adóalanyokat mentesíti: Akik készpénzben és általánosságban fizetik adójukat; piaci és városi árusokat (iparosok és kereskedők), akik napi vagy havi általános alapon röják le adójukat. A textilárusok, amennyiben az adózási alaphoz pontos adatokkal szolgálnak; vállalatok, amelyek nem közvetlenül a vásárló közönségnek árusítanak, hanem viszonteladókkal dolgoznak és adójukat bélyegben röják le; azon adóalanyok, kik az ellenőrzés szempontjából teljesen megfelelő feljegyzéssel dolgoznak, akik pontos üzleti könyveket vezetnek és akik egyébként is megbízhatók, kérvény útján az illetékes pénzügyigazgatóságoktól kérhetik a blokkrendszer alól való mentesítést. Nem mentesíthetők a blokkrendszer alól a nem megbízható, adócsalás miatt büntetett, a blokkrendszer ellen izgató alanyok. A blokkrendszer alól való mentesítést és nem mentesítést a műhely vagy üzlet falán feltűnő helyen ki kell függeszteni. A blokkrendszer alól nem mentesített üzletek a hiteltlen adott áruk után is blokkot kötelesek adni.

Szlsruu törvény tiltja a tisztességtelen verseny minden fajtáját.

Ha életbe lép az új törvény, tilos minden, ami az üzleti tisztességbe, vagy a jó erkölcsbe ütközik. Ennek abbahagyását, a szándékosság esetén bizonyítható kárának megtérítését követelheti minden iparos és minden szakszervezet. Hat tilos cselekményt: 1. havi fogházzal és nagy pénzbüntetéssel sújt a törvény. Ezek a következők: a hazug reklám, a hírnévrontás, a vesztegetés, a titok elárulása, a névtörletés és a hólápdarendszer. Ezek vétségek. A zugkiütetés használata és a végeladási szabálytalanság kihágások. Az eljárás a törvényszék hatáskörébe esik, de lesz a kamarának is választott bírósága. A törvénynek bizonyos értelemben visszaható ereje is van.

Rövid az élet,

de hosszúra nyújtja az, aki Diana sósborszeszt használ.

A „Föpincérek Orsz. Egyesülete” taggyűléseit a »Kovács« kávéházban (VI., Andrassy-ut 48., I. em.) minden hét kedd napján, választmányi üléseit pedig minden hó első kedd napján délelőtt 10—12 óra között tartja.

Az Első Dunagözhajózási Társaság ez évi április hó 1-én bérbe adja a pécsbányatelepi Ezeréves gesztenyefához címzett vendéglőjét. Pályázatok folyó évi február hó 15-ig a Bányagondnokságnál, Pécsbányatelepen nyújtandók be, ahol a részletes feltételek megtudhatók. Csak teljesítőképes szakemberek pályázhatnak.

Vendéglősök vacsorái.

A vendéglősök vacsorái minden alkalommal pénteken este 8 órakor a következő helyeken lesznek:

Február

2-án Neiger Jakab éttermében (VI., Teréz-körut 4.)

16-án Kolossa Viktor (Nyugati p. u. étterem.)

Március

2-án Nemény Béla vendéglőjében (V., Vigadó-tér 3.)

16-án Oláh Dezső vendéglőjében (VIII., Sándor-u. 24.)

A vacsorákra ne felejtkezzünk elmenni.

Az országos nyugdíjgyesület.

elnöksége értesíti m. t. igazgatósági és feüggyelöbizottsági tagjait, hogy minden hó utolsó péntekjén tartjuk igazgatósági ülésünket. A posta drágulása folytán külön meghívót nem küldünk.

ELNÖKSÉG.

Pincérek gyűjtetek!

Palacknyak (üveg-staniol) hulladékot mindenkor a legmagasabb napi áron vesz Nagy Ignác, VII., Károly-körut 9., pincerfelszerelési üzlet.

Papírszalvéta és hektograf

sokszorosító legolcsóbban beszerezhető

özv. Berkovits Károlynénál
Budapest, Sip-u. 4. Tel.: J. 125-31.

Ádám vendéglő- és kávéházközvetítő
a legregibb eladásokat szakszerűen lebonyolít.
Iroda: Bethlen-u. 3. I. emelet 12.

Szalay József

lakatos, bádagos és szerelő
VII., Kertész-u. 11.

Tűzhely- és kályharaktár. Javításokat olcsón eszközöl.

Bérházakat,
családi házakat
és üzleteket
minden szakmából

legelőnyösebben közvetít:
Budapest VII.
Schreyer Murányi-u. 22

Használt palackok

vétel és eladását legmértányosabban eszközöli

Weiner József ócskavas-,
használt palack-kereskedő

Budapest, VII., Hársfa-u. 53.

Hirrmann Ferenc

fémáruháza Bpest, VII., Csányi u. 7-9.
Telefon: J. 138-03, J. 138-04.

Készít: Bor-, sörszivattyukat, gazdasági eszközöket, sörkímérő készülékeket, lég-, víz- és villanyhajtással stb.

Habetler és Társa

fővárosi adás-vételi irodája

Budapest, VII. Alsóerdősor-u. 5

(Péterffy Sándor-u. sarok.) Tel.-hívó: J. 103-88.

Vesznek, eladnak

mindenféle üzleteket és ingatlant.

LUGKÓ

130 tokos, valódi szavatolt szappantörő
(Utasítás: 4—5 kg. zsiradék, 1 kg. lugkó, 3 l. víz)

Rézgálic 98/99%, Karbid la.,
Petroleum, legf. Akácméz
legolcsóbb napi árban!

Szállít vasuton és postacsomagokban utánvét mellett.

Veszek akác- és virágmézet.

KODNAR Budapest, I.,
Attila-utca 23

Telefon: 42—79.

Figyelem országszerte!

Ha venni vagy eladni akar
bármilyen üzletet vagy ingat-
lant helyben vagy vidéken,
az forduljon bizalommal

Neumann Lajos adás-vételi irodájához
Budapest, VII., Wesselényi-utca 54. sz.

**LILIPUT-
PISZTOLY**

a legjobb fegyver
támadók ellen.
6 árú árért szállít:

KNÉBL FERENC

pnskaműves, fegyver- és löszerkereskedő

Bpest, VIII., Baross-u. 17.

- Javításokat elfogadok.

Befőttek,

jam, főzelék, konzerv, gyümölcs- és szilvaiz,
savanyított igorka és paprika nagyban.

Lukács Rezső

VII., Almásy-tér 7. — Telefon: József 124—51.

PAKSY SÁNDOR

vendéglője, VIII., Práter-u. 3.

Mindennap zongora hangver-
seny, izletes kongha nemes faj-
borok. 2 óráig nyitva.

Üzletember!?! Járasson „VENDEG“-et magának.

* APRÓ * HIRDETÉS

ára szavanként 10 korona,
legkisebb hirdetés 100 kor.

Előfizetést, pénzt, kéziratot, levelet kérem
a **lakásomra küldeni: Budapest, VII. ker.,
Sip-u. 15.-1. Könyv Sándor** taptulajdonos.

Fürdőn bérelnék szállodát, éttermet,
kávéházat, lehet a Balaton vidékén is.
Cím: VII., Sip-u. 15-1.

Jókarban levő tüzhely sürgősen olcsó
árért eladó, VII., Nefelejts-utca 31, ven-
dégloben.

Sörapparátot veszek, akár szénsavast,
akár légszivattyúst, használtat is. Pataky
vendéglős, IX., Ferenc-körút 3.

Vendéglői nagy tüzhely és egy Mei-
dinger-kályha jókarban olcsón eladó. I.,
Szirtes-ut 11. Tündérlak-vendéglő.

Ráday-utca elején, III. emeleten 1
szobás irodahelyiség villanngal és tele-
fonnal kapható. Löwné, Diana, Nádor-u.
30. Tel. 72-72.

Frakk és mellény, egészen új, potom
árért eladó, 15 év körüli fiúnak. Cím:
VII., Sip-u. 15-1.

Sohasem lesz többé fájdalmas tyuk-
szeme vagy szőrös szemölcs, ha nálam
irtatja ki. Teljesen fájdalom nélkül. Csiky
gyógyyszerész, IX., Bakáts-tér 7, III. em.
12. D. u. 3-tól 5-ig.

Világhírű Rádium-arckenőcs ismét kap-
ható, IX., Bakáts-tér 7, III. em. 12.
Levelezőlap kérésre elküldöm.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
KÖNYV SÁNDOR

KADÁR MIKLÓS kávéházi, vendéglői

Üveg- és porcellánüzlete
VIII., Bérkocsis-u. 41
József 134-69. VIII., Tisza Kálmán-tér 12
Mintákat telefonhívásra házhozküldök



PESKÓ ISTVÁN

ingatlan és üzlet
adás-vételi,
bizalmi
közvetítő irodája
VIII., József-körút 9.
Udvarban. 7. ajtószám.

Cifka József

sör- és pincegazdászati cikkek szaküzlete
Budapest, V., Vilmos császár-ut 48.

Ajánlja minden e szakmába vágó Telefon:
cikkekkel dusan felszerelt raktárát 28-92

Vendéglői,

kávéházi berendezéseket, alpacca és
chinacézst evőeszközöket legmagá-
sabb árban vesz és leg-
jutányosabb árban elad

Telefon:
József
122-97.

BRAUN GYULA
Budapest, VII., Sip-u. 14.

Nagy

üzlet- és lakáskirály.

Közvetít mindent Központi iroda:
Telefonhívó J. 15-46. VII., Szövetség-u. 2/c.



RÉSZVÉNY VÉD- JEGY
X., PETRÓCZI-U. 2. T.: JÓZSEF 122-19

Bérház, családiház

mindennemű ingatlanok, jelzálogkölesőnk
gyors közvetítése

„Ingatlan-értékesítő
vállalat“

Budapest, Ferenc-körút 19.

Tulajdonos: Pauncz - Micskó
Telefon: 134-68.

WAGNER TESTVÉREK

ezelőtt LÖWENSTEIN MIHÁLY utóda
fűszer- gyarmatáru-, csemege- és italnagykeres-
kedők. ~ Telefon: József 61-61.

Budapest, IV., Vámház-körút 4. szám.

A cég a szállodásoknak, vendéglősöknek
és kávéosknak évtizedek óta bevásárlási forrása
mindennemű sajt, vaj, conserv- és
csemege cikkekben.

INGATLAN, ÜZLET adás-vételét legelőnyösebben intézi e BERGER-iroda, Népszínház-utca 18

SALGÓ TESTVÉREK

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
BORNAGYKERESKEDÉS, LIKÓR-, RUM- ÉS COGNACGYÁR
BUDAPEST-KÖBÁNYA

Közp. irodák, borpincék és gyártelep: X., Korponai-utca 16-18
Telefon: József 59-03. ~ Sürgőnycim: Salgóék Kőbánya

KOLOSSAVIKTOR

teljesen újonnan átalakítva. Elsőrangú konyhája nemcsak az utazó-
közönségnek közkedvelt, hanem a budapestieknek is.

„PÁTRIA”

BUDAPESTI ÉLELMISZERKERESKEDELMI R.-T.

Központi iroda: IV., Molnár-u. 27. ~ Telefonhívó: J. 61-28.

Burgonyát,
hagymát, zöldséget, stb.-it
rendelésre
házhöz szállít.

Vendéglői konyhafelszerelési cikkek szaküzlete

Székely János és Társa vaskereskedő
Budapest, IV., Vámház-körút 12. (Szikszai vendéglő mellett)

Szállodások és vendéglősök részére
10% árengedmény.

Bebizonyítva, üzletet csak HEGEDÜS Budapest, VII., Akácfa-u. 27. közvetít.

adás-vételi irodája a legkülansabban